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Newsordner 

» Die News werden im Ordner 
„Newsbeiträge“ gepflegt 

» Neue Beiträge werden über das Plus 
ergänzt. 

» Per Klick auf das Fähnchen kann die 
News übersetzt werden. 

||   News | Newsordner



© HOCHZWEI

4

Inhalte 

» Ein Beitrag besteht aus Überschrift, 
Teaser, Datum und Text 

||   News | Inhalte
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Bilder 

» Im Ordner Medien wird das 
Hauptbild eingepflegt 

» Man kann wählen, ob das Bild nur in 
der Listen- oder auch in der 
Detailansicht angezeigt werden soll 

» Über den Bildeditor (klick auf 
„Editor öffnen“) muss der 
Bildausschnitt für den Teaser 
angepasst werden.  

» Im nun erscheinenden Fenster 
„Teaser“ anwählen, News Teaser 
anwählen und die Cropped Area, falls 
nötig, verschieben. 

||   News | Bilder
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SEO 

» Im Tab Metadaten muss dann noch 
eine Metadescription für die News 
eingefügt werden.  

||   News | Metadaten
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Videoslider 

» Im Slider auf der Startseite können 
Bilder und/oder Videos eingepflegt 
werden 

» Eine neue Slide wird per Klick auf 
den entsprechenden Button angelegt. 
Mit den Pfeiltasten kann die 
Reihenfolge angepasst werden. 

||   Sonderelemente | Videoslider
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Videoslider 

» Für ein Video müssen verschiedene 
Formate eingefügt werden, um die 
Responsivität zu gewährleisten 

» Sollen mehrere Überschriften 
eingeblendet werden, können 
darunter unterschiedliche Varianten 
eingepflegt werden  

||   Sonderelemente | Videoslider
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Videoslider 

» Im Feld „Alternativer Text“ muss 
das Videoformat eingefügt werden: 
576 
800 
1280 

» Beim größten Format muss nichts 
eingetragen werden 

» Für die Einblendung der Headlines 
muss ein Zeitstempel angegeben 
werden  – d. h. die Sekunde, in der 
eine neue Headline eingeblendet 
werden soll 

» Die erste Headline erhält immer 
den Zeitstempel -1  
 

||   Sonderelemente | Videoslider
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Sitemenu 

»Das Seitenmenü vereinfacht die 
Navigation auf  der Startseite 

» Jeder Navigationspunkt wird 
einzeln angelegt, erhält eine 
Headline und wird verlinkt 

» Die Verrenkung erfolgt über 
Ankerlinks: Per Klick auf den kleinen 
Pfeil kann man die einzelnen 
Elemente auf einer Seite sehen und 
auswählen 
 

||   Sonderelemente | Sitemenu
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Geschichte 

»Die einzelnen Meilensteine/Jahre 
werden im gleichnamigen Ordner 
gepflegt (Listenansicht!) 

» Jeder Navigationspunkt wird 
einzeln angelegt und erhält Headline 
(d. h. Die Jahreszahl), Datum, Text 
und Bild 

» Neue Jahre können über das Plus 
hinzugefügt werden, Übersetzungen 
werden per Klick auf die Flagge unter 
„Lokalisierung“ angelegt 
 

||   Sonderelemente | Zeitstrahl
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Akkordeon 

»Kacheln im Akkordeon werden im 
Frontend per Klick aufgeklappt 

» Eine neue Kachel wird per Klick auf 
den entsprechenden Button angelegt. 
Mit den Pfeiltasten kann die 
Reihenfolge angepasst werden. 

» Per Klick auf eine Kachel kann man 
eine Inhalte bearbeiten: Headline 
(die auf der Kachel erscheint), Bild, 
Text und ggf. weitere Elemente 
(Plug-In für Ansprechpartner) 

||   Sonderelemente | Akkordeon
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Kontaktdatensätze 

»Die Datensätze für die 
Ansprechpartner werden im Ordner 
„Kontakte“ gepflegt 

» Darunter befinden sich die 
Datensätze für die Standorte sowie 
die Abteilungen (z. B. CONNECT, 
Presse, Sales etc.) 

» Ein neuer Kontakt wird per Klick 
auf den entsprechenden Button 
angelegt. 

» Im Datensatz selbst können alle 
Kontaktdaten eingepflegt werden. 

||   Sonderelemente | Ansprechpartner
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Ansprechpartner-Plug-In 

» Auf den Unterseiten werden die 
Datensätze via Plug-In angezeigt 

» Im Plug-In kann man bestimmte 
Mitarbeiter auswählen, oder ganze 
Abteilungen bzw. Standorte. 

||   Sonderelemente | Ansprechpartner
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Kacheln: Inhalte für Seiten oder 
News pflegen 

» Kachel-Inhalte werden in den  
Seiteneigenschaften (s. S. 6) gepflegt 

Info: Wenn eine Seite neu als 
Landingpage eingerichtet werden soll, 
muss in den Seiteneigenschaften im 
Tab „Allgemein“ das Häkchen bei „Use 
as Landingpage“ gesetzt werden 

» Bei News klickt man im 
Newsdatensatz auf den Tab „Teaser 
Optionen“ 

» Gepflegt werden Tags, Titel 
(erscheint auf der Kachel, ggf. mit 
<br> umbrechen), Überschrift, 
Unterüberschrift, Text und Bild.  

» Benötigt wird nur der Abschnitt 
„kleiner Teaser“

||   Sonderelemente | Kacheln
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Kacheln: Plug-In 

» Mittels Landingpage Plug-In 
können Kacheln auf einer Unterseite 
angezeigt werden 

» Es gibt verschiedene Kacheltypen:  
• Landingpage 
• Tagplätze für News 
• Mehr laden 
• Bild 
• Leerfläche

||   Sonderelemente | Kacheln
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Kachel-Typen 

» Im Plug-In im Reiter „4“ werden die 
einzelnen Kachelinhalte gepflegt. 

» Wählt man bei „Teaser-Typ“ 
Landingpage aus, kann man im Feld 
„Datensatz suchen“ nach Seiten-ID 
oder Seitenname suchen, um die 
entsprechende Kachel anzuzeigen. 

 » Wenn ein Platz dynamisch mit 
getalgten Inhalten befüllt werden 
soll, wählt man bei „Teaser Typ“ 
News/Termine aus und lässt das 
obere Auswahlfeld leer.   

» Die gewünschten Tags werden im 
Reiter „Layout“ aus der Liste 
ausgewählt. 

||   Sonderelemente | Kacheln
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Kachel-Typen 

» Bildkacheln können verschiedenen 
gestylt werden:  

• Nur ein Bild 
• Bild mit Headline (wird im 

Feld Titel gepflegt) 
• Bild mit Verlinkung  
• Bild mit Headline und Overlay 

(dazu die entsprechenden 
Felder pflegen) 

» Eine Mehr laden-Kachel führt dazu, 
dass ein danach folgender Container 
mit weiteren Kacheln geladen wird 
(s. S. 53) 

» Eine Leerfläche dient zur 
Auflockerung der Kachelflächen. 
Wenn dieser Typ gewählt ist, muss 
nichts weiter gepflegt werden

||   Sonderelemente | Kacheln
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Getaggte News einfügen 

» Auf den BU-Seiten wurde ein 
News-Plug-In eingefügt, dass 
aktuelle News mit ausgewählten Tags 
darstellt 

» Es kann natürlich auch auf alle 
anderen Seiten kopiert und eingefügt 
werden 

» Im Tab „Weitere Einstellungen“ 
kann gewählt werden, wieviele News 
angezeigt werden sollen 

» Im Tab „Tags“ werden die Tags 
ausgewählt, nach denen die News 
gefiltert werden sollen

||   Sonderelemente | Kacheln
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Containerelement  

» Elemente, die erst bei Klick auf die 
entsprechende Kachel nachgeladen 
werden sollen, müssen in einem 
Container zusammengefasst werden 

» Damit der Container erst auf Abruf 
geladen wird, muss im 
Containerelement im Tab „Einblende 
Optionen“ das Häkchen bei „Als 
weiteren Inhalt nutzen“ gesetzt 
werden 

» Die Plug-In Elemente im Container 
selbst können wie gewohnt 
bearbeitet werden 

» Per Drag & Drop können weitere 
Elemente in den Container oder 
daraus hinaus bewegt werden

||   Sonderelemente | Kacheln
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Standort auf der Karte 

» Die Standortmarkierungen auf den 
Karten werden im Ordner „Karte“ in 
den jeweiligen Unterordnern 
gepflegt (Listenansicht!) 

» Per Klick auf das Plus kann ein 
neuer Datensatz erstellt werden. 

» Per Klick auf den Stift kann der 
Datensatz bearbeitet werden 

» Wichtig: Kategorie auswählen.  

» Neue Kategorien können im 
Ordner „Karte [159]“ hinzugefügt 
werden

||   Sonderelemente | Standorte
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Karten-Plug-In 

» Eine Karte mit Markierungen kann 
über das entsprechende Plug-In 
dargestellt werden 

» Es kann einfach kopiert und an 
anderer Stelle eingefügt werden 

» Im Plug-In selbst muss eine 
Kategorie ausgewählt werden, um 
die Standorte zu filtern.  

» Wenn keine gewählt ist, erscheinen 
alle Standorte.  

||   Sonderelemente | Standorte
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Zitat 

» Zitate werden in einem normalen 
Textelement eingepflegt und dann 
gestylt 

» Der gesamte Text (Zitat + Autor) 
werden zentriert formatiert 

» Danach das eigentliche Zitat 
markieren und bei Stil „Zitat“ 
auswählen 

||   Sonderelemente | Referenzen
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Animierter Zähler 

» Für den Zähler gibt es ein eigenes 
Element „Zähler“  

» Es kann einfach kopiert und an 
anderer Stelle eingefügt werden 

» Neue Zähler werden über das Plus 
angelegt (optimal immer 4 Stück pro 
Element) 

» Darin werden Zahl und Titel sowie 
ggf. Einheit und Tausendertrennung 
gepflegt 

» Wird ein Zählerelement leer 
angelegt, erscheint im Frontend 
automatisch das Supersign 

||   Sonderelemente | Referenzen
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Kopfgrafik 

» Für den Header gibt es ein eigenes 
Element „Kopfgrafik“  

» Es kann einfach kopiert und an 
anderer Stelle eingefügt werden 

» Der Header besteht aus vier 
einzelnen Grafiken, die 
nacheinander eingepflegt werden 

||   Sonderelemente | Kopfgrafik
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Messeformulare
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Formular-Plug-In 

» Für die Messeformulare werden 
zwei Bereiche benötigt:  

» Eine Seite, auf der das Plug-In 
eingebunden wird 

» Den Ordner, in dem die 
Formularfelder bearbeitet werden 

» Im Plug-In wird ausgewählt, 
welches Formular angezeigt werden 
soll und es können die Antworttexte 
bearbeitet werden 

» Wird ein weiteres Formular 
benötigt, kopiert man am besten eine 
Seite mit dem Plug-In sowie einen 
der bestehenden Formularordner 
und bearbeitet anschließend die 
Inhalte 

||   Messeformulare | Plug-In
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Formular-Plug-In 

» Öffnet man das Plug-In, kann man über 
das Drop-down-Menü das anzuzeigende 
Formular auswählen. Der Haken bei 
„Salesforce“ muss gesetzt sein, um eine 
Verknüpfung zu ermöglichen 

» Im Tab „Absender“ wird die E-Mail 
bearbeitet, die der Kunde/Interessent 
erhält 

ACHTUNG: Das Script dient als 
Platzhalter für die gestylte E-Mail. Im 
markierten Bereich bei „pid“ muss die 
Ordner-ID angegeben werden, in der 
das Mail-Element liegt (vgl. S. 64 & 65) 

» Unter „Antwortseite“ wird der Text 
bearbeitet, der nach Absenden des 
Formulars erscheint.  

Das Script gibt an, dass nach 10 sec eine 
Weiterleitung auf  Kontakt/
Messeformular erfolgt. Dieser Link 
kann natürlich bearbeitet werden. Soll 
es keine Weiterleitung geben, einfach 
das Script löschen.

||   Messeformulare | Plug-In
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Überblick 

» Die Ordner, mit dne Formularen 
liegen im Oberordner 
„PowermailForms“ (Listenansicht!) 

» Zum einen kann hier die 
Antwortmail bearbeitet werden, die 
an den Kunden gesendet wird  
(vgl. Folie 65) 

» Zum anderen können die 
Formularfelder bearbeitet werden 
(vgl. S. 66 ff) 

||   Messeformulare | Ordner
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Antwort-E-Mail 

» Im Tab „Allgemein“ wird er Text 
gepflegt sowie der Abbilder 
(Abschlusstext) 

ACHTUNG: Links im Text müssen 
immer als externe Links eingefügt 
werden! 

» In den weiteren Tabs werden die 
Inhalte für die Linke sowie ggf. für 
die rechte Spalte gepflegt 

» Wird ein Bild nur in der rechten 
Spalte gepflegt, wird es automatisch 
über die ganze Breite gezogen 

||   Messeformulare | Formular
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Formular-Felder 

» Die Formularfelder sind in drei 
Bereiche eingeteilt 

» Unter „Kontakt“ befinden sich 
die Salesforcefelder, die nicht im 
Frontend sichtbar sind 

» Unter „Ihre Anschrift“ werden 
die Kontaktdaten abgefragt 

» Unter „Ihr Anliegen“ werden 
Interessen und Themen abgefragt 

» Per Klick kann man einen Bereich 
mit den darunter liegenden Felder 
öffnen 

||   Messeformulare | Formular
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Formular-Felder 

» Jedes Formularfeld wird einzeln 
angelegt 

» Per Klick auf das Plus kann ein 
neues Feld erstellt werden. 

» Im Tab „Allgemein“ werden die 
Bezeichnung und der Feldtyp 
(Textfeld, mehrzeiliges Textfeld, 
Radiobuttons, Dropdown etc.) 
gepflegt 

» Bei Name oder Mail-Adresse muss 
eines der unterstehenden Häkchen 
gesetzt werden

||   Messeformulare | Formular
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Formular-Felder 

» Im Tab „Erweitert“ kann 
angebenden werden, ob es sich um 
ein Pflichtfeld handelt 

» Ebenso können Platzhalter oder 
voreingestellte Werte eingefügt 
werden 

||   Messeformulare | Formular
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Formular-Felder 

» Falls ein Feld eine Kondition 
erfüllen muss, wird dies im 
gleichnamigen Tab ausgewählt 

» Feld aus dem Dropdown 
auswählen und den 
entsprechenden Wert in das 
untere Feld eintragen 

» Im Tab „Salesforce“ muss der 
Salesforce Feldname angegeben 
werden 

||   Messeformulare | Formular
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